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… är namnet på konferensen som börjar om några dagar i 
Linköping. En mötesplats för ledare, förtroendevalda och 
anställda medarbetare inom equmenia, Missionskyrkan 
och Metodistkyrkan. Kanske är du själv på väg dit? Om 
inte – vart är du på väg och var finner du din påfyllnad 
inför ett nytt år – ett nådens år 2010 …

I psalm 188 sjunger vi ”Så går en dag än från vår tid och 
kommer icke mer …” och det är ju lätt överförbart på att 
vi just lämnat ett år bakom oss. Vi har passerat ett års-
skifte och många av oss har säkert ägnat en och annan 
tanke åt det gångna året. Vad ligger då framför oss detta 
år? Somligt vet vi om och somligt inte och det finns ju 
en mening med just denna ovisshet, så konstigt det låter. 
Det är oftast när vi väl står vid vägskälen, som riktningen 
klarnar. Tilltalet  kan komma från Fadern, Sonen och den 
helige Anden, var för sig eller tillsammans. - Säg mig den 
vägen som leder till livet, som det uttrycks i den gamla 
dala-koralen. För att lära och förstå riktningen av vägen 
behöver vi samtala med varandra. I samtalet finns inlyss-
nandet självskrivet med. 

Något att samlas kring detta år kan vara de samtalsdagar 
om Gemensam Framtid som ges under februari och mars 
utöver vårt avlånga land. Våren är ett avgörande skede för 
bildandet av en ny gemensam kyrka och samtalsdagarna 

blir en möjlighet för var och en att vara med och påverka. 
Bidra och bli själv berikad – vägen vidare behöver dig! 

Vandra vidare på vägen och stanna till i Örebro! Vi möts 
till gemensam konferens i Kristi Himmelsfärdshelgen; 
Svenska Missionskyrkan, Svenska Baptistsamfundet, 
Metodistkyrkan i Sverige och equmenia. Samtalet fort-
sätter och vi som talar och lyssnar har blivit fler. Viktiga 
beslut kommer att fattas som påverkar vår kyrkas framtid. 
Här behöver vi mötas i bön, när vi ska vandra vidare på 
vägen med ny karta i handen. Låt oss likt pilgrimer möta 
livet med ledorden bekymmerslöshet, långsamhet, frihet, 
delande, enkelhet, andlighet och tystnad.  

Min förhoppning är att vi möts på vägen och får dela livet. 
Med orden ur första versen i psalm 194 hälsar jag er:

Giv, o Jesus, fröjd och lycka. Ett nytt år går åter in. Skulle 
krav och kors mig trycka, låt din vilja dock bli min. Tag 
mig själv och allt jag har, Frälsare, i ditt förvar. Giv oss 
alla, folk och kyrka, ny välsignelse och styrka.

 

Göran Zettergren
Missionsföreståndare

Vad hjärtat är fullt av ...
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Kommande offerdagar

Betala för bättre gudstjänster!    
Ja, det är i princip vad du gör söndagen den 14 mars 
2010 när du offrar till diakon- och pastorsutbildningen. 
Utan utbildning – sämre gudstjänster. Bara för att ta ett 
exempel.

I ett separat utskick kommer mer information i slutet på 
februari. Håll utkik!

Vill ni ha besök på gudstjänsten kan ni kontakta Johnny 
Jonsson, johnny.jonsson@ths.se 08-564 357 16, eller 
Torbjörn Bådagård, torbjorn.badagard@lidingo.fhsk.se, 
08-636 23 65.

Rune W Dahlén

mission i Sverige
I år har vi hunnit fira påsk och uppståndelsens glädje då 
det är dags för Missionskyrkans bön- och offerdag för 
Mission i Sverige. Vi återkommer med mer information 
och material för dagen i nästa INFO-sändning. Här 
påminner vi om den dag då vi särskilt uppmärksammar 
vårt diakonala arbete i församling och samhälle i många 
olika sammanhang, musikens betydelse i gudstjänstliv 
och som en plats för goda möten och växt, evangelisternas 
arbete med inspiration och utmaning och arbetet för 
ny- och omstart för ökad kristen närvaro i Sverige. Boka 
den 25 april 2010 för att i gudstjänsten och på andra sätt 
uppmärksamma vårt gemensamma arbete i vårt land. 

Ulla Marie Gunner

Aktuella satsningar

Kanske kallad?!   
Många är kallade men få har svarat ja. Åtminstone är det 
inte tillräckligt många som svarat ja. 2010 års Kallelseda-
gar har vi laddat med studier och andakter, seminarier 
och samtal. Frida Bondesson och Lars-Åke W Persson 
blir huvudtalare, och många fler kommer att medverka 
på olika sätt. Kallelsedagarna är som vanligt förlagda 
till THS och Betel i Bromma, och hålls den 19–20 mars 
2010. Dagarna föregås av Öppet hus på Betel och Lidingö 

folkhögskola samt THS den 19 mars. I kommande utskick 
finns en affisch om Kallelsedagarna, och vi har börjat 
fylla hemsidan med information och anmälningstalong. 
www.kallelsedagar.se

Rune W Dahlén

Bli ”läsare” igen   
Vet du om att 2010 är bibelns år? Det har redan gått tio år 
sedan vi fick den senaste bibelöversättningen i Sverige. 
Tänk om vi skulle utmana varandra, som kyrka, försam-
lingar liksom enskilda att blir ännu lite mer ”läsare” igen 
av böckernas bok ...

Bibeln rymmer det mesta. Här porträtteras platser, händel-
ser och människor i vars liv vi kan spegla våra. Här finns 
ord och teman, bilder och tankar som ger rymd och relief 
åt livet med alla dess frågor, längtan, böner och hopp...

15 minuter per dag räcker för att kunna läsa hela 
bibeln under ett år. Enkla bibelläsningsplaner bidrar 
Svenska bibelsällskapet med. De har samtidigt goda 
tips och idéer för dig, din församling eller en mindre 
grupp som hjälper till att upptäcka bibeln på nytt.  
www.bibelsallskapet.se/tips. 

Dessutom finns www.bibeln.se som tipsar om dagens 
bibelord, bidrar med fakta om bibeln eller underlättar om 
du behöver  enkla lästips och råd.

Visst vore det roligt att på nytt läsa bibeln igen; i försam-
lingen  men också enskilt?!

Vad skulle inte kunna hända om vi alla gjorde bibelns år 
till vårt eget i våra egna läsarliv 2010?

Elisabeth Lindgren

Bilaga: infoblad

Kurser och arrangemang

Inspirationsdag kyrka – skola
Vi har alla relation till skolan. Några av oss finns där snudd 
på dagligen. För andra av oss är skoltiden något som ligger 
långt tillbaka. Skolan är en viktig plats där barn och unga 
formar sitt liv genom lärande och möten med kompisar, 
lärare och andra vuxna som finns i skolan. För kyrkan 
har relationen till skolan alltid varit aktuell. Kyrkan har 

Bibelns dag
24 januari 2010

Konkreta tips 
Visa en kortfilm:
Bibelsällskapet har tagit fram ett par korta, informativa filmer att visa i gudstjänsten eller på 
annat sätt i samband med Bibelns dag. De finns tillgängliga på hemsidan från den 14/12.
1. Damma av Bibeln! Några minuters bibelinspiration och fakta om bibelspridning.  

Ca fem minuter lång.
2. HIV/Aids-hjälp på Bibelns grund. Bibelsällskapet samarbetar med andra bibelsällskap 

i projektet ”Good Samaritan” för att motverka spridning och stödja de drabbade.  
3 minuter. Gå in på hemsidan www.bibelsallskapet.se och ladda ner filmen direkt eller 
ring eller mejla till Bibelsällskapet, så skickar vi en DVD.

I gudstjänsten:
• Tänk genom vilka som får läsa bibeltexter i gudstjänsten. Låt många medverka och läs 

gärna flera texter direkt ur Bibeln.
• Läs upp kollektuppropet och förbered genom att kopiera fram stödblanketterna (som 

finns att skriva ut från hemsidan) och lägg i bänkarna eller dela ut vid utgången.

Bli stödförsamling
Ett naturligt steg för församlingen är att i och med Bibelns dag bli Stödförsamling för 
Bibelsällskapet. Stödförsamlingar bidrar med 1 500 kronor/år till det viktiga bibelarbetet. 
Ring eller mejla Bibelsällskapet så ordnar vi resten.

Kontakt
Svenska Bibelsällskapet info@bibeln.se  www.bibeln.se
Box 1235   Tel: 018-186330  www.bibelsallskapet.se
75142 Uppsala  Fax: 018-186331  www.bibelbutiken.se

Beställ Bibelns dag-paket
I paketet ingår:
25 Tidningen Bibelns värld
25 Bibelläsning och Bön

Bibelns dag firas varje år en söndag i slutet av januari. Denna gång den 24 januari. Tan-
ken är att uppmärksamma den stora betydelse Bibeln har, både i Sverige och utomlands. 
Bibelsällskapets uppdrag är att stödja kyrkor och församlingar i arbetet att göra Bibeln 
känd och använd. För att klara detta uppdrag behöver vi dock stöd av enskilda och för-
samlingar. Bibelsällskapet är en ideell organisation med de svenska kyrkorna och samfun-
den som huvudmän, och en del av världens största bibelrörelse, United Bible Societies.

300 kr  
inkl frakt

namn/församling

adress

postadress

telefon

e-post
Ring, posta eller maila in din beställning. Önskas mer av något kan det självklart ordnas. 
Erbjudandet gäller till och med 2010-02-28. Reservation för slutförsäljning.

GÖR BIBELN KÄND OCH ANVÄND
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Öppet hus och kallelsedagar
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startat skolor för att ge 
barn möjlighet att lära 
sig läsa. Många skolor 
har haft sin avslutning 
i kyrkan och anställda 
i kyrkan finns mer eller 
mindre regelbundet i 
skolan. 

Missionskyrkan och equmenia bjuder in till en inspira-
tionsdag om samverkan kyrka – skola. Dagen kommer 
att innehålla, exempel från församlingar där samverkan 
fungerar, föreläsning och samtal om att vara kyrka i andra 
rum än kyrkan, vilken roll kyrkan ska ha i skolan och hur 
equmenia / Missionskyrkan kan stödja ett lokalt arbete 
kyrka / skola. 

Medverkar gör bland annat Sofia Camnerin, Göran  
Zettergren, Ola Rikner och Inga Johansson.

Dagen vänder sig till er som har samverkan med skolan 
och Ni som inte har men skulle vilja starta samverkan.

	 Plats: 	 equmenia/Missionskyrkan, Stockholm,  
Tegnérgatan 8

	 Tid: 	 Onsdag 3 februari 2009 kl 9.30–16.30

	 Kostnad: 	 Dagen är kostnadsfri men lunch och  
resa betalas av deltagarna själva.

	Anmälan:	 Skickas till ola.rikner@equmenia.se  
senast 26 januari.

Inga Johansson och Ola Rikner

Stor blåsarträff i Jönköping
Välkommna till SMMs 
Stora Blåsarträff 2010, 
19–21 mars i Jönköping. Det 
kommer att vara en helg 
fylld med upplevelser och 
inspiration, nostalgi och 
framtidsvisioner. Vi firar 
att SMM fyller 60 år och 
att det är 50 år sedan den 
första Stora Blåsarträffen i 
Jönköping.

Mer information:  
Erik Hagström, vikarierande blåsmusikkonsulent,  
0730-48 01 24, erik.hagstrom@missionskyrkan.se

Erik Hagström

Skapad medskapare 
– Om hur Gud och vi delar ansvaret

En seminariedag i Stockholm med Stefan Edman och Åke 
Jonsson. Boka in lördagen den 20 mars kl. 10.00–15.30, 
Immanuelskyrkan i Stockholm. En spännande och viktig 
dag med ett tema kring Människan som Guds medska-
pare. 

Grunden för kyrkans engagemang i miljö- och klimat-
frågorna är det förvaltarskap över skapelsen som Gud 
ger människorna och som innebär ett ansvar för allt 
levande.

Att med framtidshopp verka för mänsklighetens hållbara 
utveckling är att värna om kommande generationer. 
Människan skall inte bara förvalta utan som skapad med-
skapare vara med och forma världens framtid.

Mer info se bilaga, www.missionskyrkan.se eller  
kontakta gärna hakan.altemar@missionskyrkan.se 
eller margareta.bjorn@missionskyrkan.se

Håkan Altemar

Bilaga: infoblad

Apg29 i Sverige 2010
Äntligen! Till hösten startar den första Apg29 skolan i Sve-
rige. Vi tror att Sverige behöver Jesus, mer än någonsin.

Som vanligt blir skolan en utmaning i radikalt lärjungaskap 
tillsammans med andra kulturer. Skolan som hittills arrang-
erats under sex år i Ecuador flyttar helt enkelt hit. Med sig tar 
den en stor grupp deltagare och ledare från Latinamerika 
som kommer att få uppleva ett grönskande soligt Sverige 
övergå till mörker och höstregn. Vill du se Ditt liv och 
Sverige fyllas av Jesu kärlek, sök Apg29 Sverige!

	 Tid: 	 hösten 2010 

	 Plats: 	 Sverige

Apg29 i Kongo 2010
Nu är det dags för en uppföljare till 2008 års äventyr.  
Apg29 i Kongo lever med samma förutsättningar som 
landet i helhet. Människor lever i takt med sin boskap och 
årstidernas växlingar. Vi praktiserar i församlingar i både 
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städer och på landsbygd. Församlingar som det ibland tar 
fyra timmar att gå till. Apg29 Kongo lever mitt i en kyrka 
som växer så det knakar. En kyrka som utmanar oss att 
hitta tillbaka till rötterna av vårt lärjungaskap. Skolan 
kommer innebära en del nyheter bla  att kyrkan i syster-
republiken Kongo-Kinshasa kommer att delta liksom 
Norska Misjonsförbundet.

	 Tid: 	 hösten 2010

	 Plats: 	 Kongo-Brazzaville

För och efterkurser sker på Karlskoga Folkhögskola

Mer information på www.equmenia.se/apg29

Emma Gunnarsson

Vinterkonferens 2011
Medarbetare – planera för konferens på Clarion Hotel 
Sign, Stockholm, 10–13 januari 2011.

Församlingar – se till att era medarbetare har möjlighet 
att vara med.  Lägg in kostnaden redan nu i er budget.  
4 990:- i dubbelrum, 6 490:- i enkelrum. Möjlighet att 
använda 2 500:- av avsatta medel för fortbildning. 

Temat för konferensen blir En kyrka utan väggar.  Mer 
information och anmälningsfolder kommer i april 2010. 
Då vaknar också hemsidan www.vinterkonferens.se.

Konferensen arrangeras av: Bilda, Diakonernas riksförbund, 
equmenia, Lidingö folkhögskola, Metodistkyrkan, 
Pastorernas Riksförbund, Svenska Baptistsamfundet, 
Svenska Baptistsamfundets personalförbund, SKTF 
ekumeniska, Teologiska högskolan.

Varmt välkommen till alla medarbetare!

Ulla Marie Gunner

Svenska Missionskyrkans  
fortbildningsprogram  

Grundkurs i andlig vägledning, Att leda ledare i försam-
lingen, Skapelsen, hållbar livsstil och församlingen är tre 
exempel på fortbildningskurser som arrangeras 2010. Kur-
serna presenteras utförligare på fortbildningens hemsida 
www.fortbildningen.se. På hemsidan presenteras också 
fler kurser med varierat innehåll.

Fortbildning är en angelägenhet för både församling 
och medarbetare och frågan om fortbildning bör därför 
ständigt vara aktuell i samtal mellan arbetsgivare och 

anställd. Utifrån församlingens behov och medarbetarens 
önskemål sker samråd om lämplig fortbildning. Informa-
tion om Missionskyrkans fortbildningsprogram, praktisk 
vägledning mm finns att få på fortbildningens hemsida 
www.fortbildningen.se.

Katarina Alsén

Nytt material

Ny broschyr om att bli medarbetare
Med detta utskick följer en ny broschyr om att bli med-
arbetare i Svenska Missionskyrkan. Vill du bli diakon, 
missionär eller pastor. Beställ gärna fler broschyrer och 
dela ut till yngre och medelålders som funderar på kal-
lelsen – eller som borde göra det. 

Rune W Dahlén

Bilaga: broschyr

I levande livet
Vi har fått ett liv att leva – det är en utmaning som vi alla 
delar. Men hur delar vi egentligen livet med varandra? I 
boken Ensam? går pastorn och själavårdaren Larsåke W 
Persson i närkamp med schabloner, ideal och kulturella 
mönster i samhälle och kyrka när det gäller synen på 
ensamhet, hur vi möter och bemöter den. 

Boken är den första i serien I levande 
livet som tar upp det mest vardag-
liga och samtidigt det mest ömtåliga 
vi fått att hantera – det egna livet, 
våra relationer och vår tro.  

Olle Alkholm

Bilaga: infoblad

     ortbildning

Vill du bli ... 
diakon, missionär eller pastor?

Öppet hus och Kallelsedagar – en chans att få veta mer
I mars/april varje år anordnas Öppet hus på THS och Lidingö folkhögskola. Då har du möjlighet att närvara 
på lektioner, känna in atmosfären och samtala med lärare, studenter/elever och samfundsrepresentanter. I 
direkt anslutning till Öppet hus inbjuder Missionskyrkan, Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och equmenia 
till Kallelsedagar med bibelstudier, seminarier, gudstjänst, förbön och lovsång. För närmare information, 
se www.kallelsedagar.se.

Adresser och information
Via equmenias hemsida, www.equmenia.se, hittar du information om equmenias praktikantprogram, 
Lärjungaåret – Apg 29 och Våga tro-terminen, samt ungdomspedagogutbildningen. Här fi nns också länkar 
till Södra Vätterbygdens folkhögskola i Jönköping samt till Bibelfjäll i Hemavan.

Blankett för att ansöka om att bli diakon-, missionärs- eller pastorskandidat kan beställas hos 
Svenska Missionskyrkan, Antagningsnämnden, Box 6302, 113 81 Stockholm. Tfn 08-674 07 00. 
E-post: info@missionskyrkan.se. Hemsida www.missionskyrkan.se 

Blankett för att ansöka om att studera till diakon på Lidingö folkhögskola kan hämtas hem 
från skolans hemsida, www.lidingo.fhsk.se. Där fi nns mer information om skolan och utbildningen. 
Du som inte har tillgång till internet kan beställa en ansökningsblankett från: 
Lidingö folkhögskola, Kottlavägen 116, 181 41 Lidingö. Tfn 08-636 23 00. 

Blankett för att ansöka om att studera till pastor på Teologiska Högskolan Stockholm, kan hämtas 
hem från skolans hemsida, www.ths.se. Där fi nns mer information om skolan och utbildningen. 
Du som inte har tillgång till Internet kan beställa en ansökningsblankett från: 
THS, Åkeshovsvägen 29, 168 39 Bromma. Tfn 08-564 357 00.

Frågor
Har du frågor kring diakonens arbete och utbildning är du välkommen att höra av dig till 
Missionskyrkans diakonisekreterare Margareta Björn. Tfn 08-674 07 45. 
E-post: margareta.bjorn@missionskyrkan.se 

Har du frågor kring missionärens/missionsarbetarens arbete och utbildning är du välkommen 
att höra av dig till Missionskyrkans missionssekreterare Bertil Svensson. Tfn 08-674 07 42. 
E-post: bertil.svensson@missionskyrkan.se. 

Har du frågor kring pastorns arbete och utbildning är du välkommen att höra av dig till 
Missionskyrkans utbildningssekreterare Rune W Dahlén. Tfn 0730-48 27 48. 
E-post: rune.w.dahlen@missionskyrkan.se. Du kan också vända dig till handläggaren för 
medarbetarfrågor, Katarina Alsén. Tfn 08-674 07 47. E-post: katarina.alsen@missionskyrkan.se.

Pastor
Att vara pastor är att få sprida det glada budskapet om Jesus Kristus. Alla som tror har i uppgift att förmedla 
detta budskap. Men en pastor har en gedigen utbildning för att på heltid kunna ägna sig åt uppdraget i predikan 
och undervisning, samtal och sakrament. 

Predikanter och pastorer har alltid funnits inom Svenska Missionskyrkan. Att vara pastor är att gå in i något 
redan givet men också att vara med och bana nya vägar för evangeliet till vår tids människor. En pastor arbetar 
oftast i en församling men får också församlingens uppdrag att vara evangeliets röst i samhället.

Flera pastorer verkar idag inom något specialområde, t.ex. som sjukhuspastor, evangelist eller studentpastor. 
Huvudregeln är dock att alla en första period arbetar i församlingstjänst som ungdomspastor eller ”vanlig” pastor. 
Orsaken är att församlingen är kyrkans bas. Allt pastoralt arbete tar sin utgångspunkt i församlingen.

Du som vill bli pastor i Missionskyrkan ansöker om detta till en antagningsnämnd inom kyrkan. I samtal med 
representanter för antagningsnämnden prövas kallelse och lämplighet för uppgiften. Du är välkommen att ta 
kontakt för ett samtal, eller för att beställa blankett för ansökan. Adress hittar du på sista sidan.

Utbildning för att bli pastor
Utbildningen till pastor inom Missionskyrkan äger rum på Teologiska Högskolan Stockholm (THS). Det 
är en högskola med Svenska Baptistsamfundet, Metodistkyrkan i Sverige och Svenska Missionskyrkan som 
huvudmän, och den har en öppen ekumenisk inriktning. Utbildningen är fyraårig (240 högskolepoäng) och 
inkluderar en teologie kandidat-examen som kan vara till nytta även i andra yrken. Du som ännu inte är säker 
på din kallelse kan ändå studera vid THS.

Vid sidan av poänggivande studier på THS fi nns gudstjänster, andakter och andlig vägledning. Som blivande 
pastor får du öva dig i att predika och leda olika förrättningar och får en kvalifi cerad utbildning i bland annat 
röst- och talvård. I en samtalsserie på cirka 15 samtal hos en själavårdare/terapeut får du hjälp att lära känna 
dig själv och bli en bättre själavårdare. Pastorskandidaterna samlas till särskilda programkvällar och helger 
med gemenskap, samtal och bön. Du har även en församlingsanställd pastor som mentor.
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Ekumenik

Ändrat datum för  
Jesusmanifestationen 2010  

	 När: 	 lördag 22 maj, pingstafton

	 Var: 	 Stockholm

Dagen inleds med förbönsgudstjänst i Filadelfiakyrkan 
kl 9.00. Missionskyrkan ansvarar för torgmöte på Norr-
malmstorg även i år. Cirka kl 11–14. Jesusmanifestationen 
avslutas med gemensam gudstjänst i Kungsträdgården 
kl 15.00.

Till Manifestationen 2010 inbjuds församlingar från alla 
län att vara med och tanken är att Manifestationen ska 
kunna genomföras regionalt i hela landet 2011. Ekume-
niska informationsmöten om Jesusmanifestationen 2010 
kommer att ske i alla län i början av vårterminen.  

Ni kan följa planeringen på  www.jesusmanifestationen.se. 

Varmt välkomna med!

Inga Johansson

Bilaga: infoblad

Lokalt ekumeniskt råd på er ort? 
Sveriges Kristna Råd, kyrkornas nationella samarbets-
organisation, är angelägna om att försöka upprätthålla 
kontakter med den lokala ekumeniken. I deras adressre-
gister finns några hundra adresser till kontaktpersoner 
i lokala ekumeniska råd. Svårigheten är att hålla detta 
register uppdaterat. 

Med denna informationssändning följer ett blad (där du 
som diakon, pastor eller annan församlingsfunktionär) 
kan fylla i de uppgifter som gäller på din ort. Skicka det 
ifyllda bladet till:

SKR 
Peter Carlsson 
172 99 Sundbyberg

eller mejla uppgifterna till: peter.carlsson@skr.org

Tomas Lannfjäll

Bilaga: adressförfrågan

Ekonomi

Pensions- och försäkringsavgifter
För 2010 gäller följande procentsatser för de avgifter som 
faktureras av Svenska Missionskyrkan. Observera att 
Missionskyrkan enligt beslut i Kyrkokonferensen 2008 
fortsätter att ta in solidariska avgifter för alla anställda 
oavsett om den anställde tillhör SMK Pension eller ska 
anslutas till Collectum.

 Pensionsavgift, samtliga anställda: 8 %

Avtalsförsäkringar, samtliga anställda: 1,7 % 

Central fortbildningsavgift, samtliga anställda: 0,15 % *

Personalvårdsavgift, pastorer, diakoner, musiker: 0,4 %

* Församlingen skall själv i egen kassa avsätta ytterligare minst 
1,35 % i fortbildningsavgift för alla anställda med minst ett års 
anställning för att användas för fortbildningsändamål.

Avgifterna är desamma som för 2009. 

I brev till alla kassörer i början av året kommer ytterli-
gare information om inrapportering och fakturering av 
avgifterna under året. Vi håller just nu på att bygga ett 
nytt system för att underlätta rapportering av anställda 
och löneuppgifter.

Pontus Engström		   
Margareta Smedberg Andersson

Statistikuppgifter
I början av januari kommer det årliga utskicket med 
statistikblanketter och namnlistor till församlingarnas 
officiella adresser. Utskicket sänds direkt från Svenska 
Missionskyrkans kansli men liksom tidigare år skall de 
ifyllda uppgifterna skickas till distriktsexpeditionen. 
Handlingarna måste vara hos mottagaren senast den 31 
januari 2010.

Det är viktigt att uppgifterna kommer in i tid eftersom 
dessa ska in i årsberättelsen för Svenska Missionskyrkan. 
Denna skall stadgeenligt vara utsänd fyra veckor före 
kyrkokonferensen som genomförs under Kristi Himmels-
färdshelgen, alltså en månad tidigare än förut.

Församlingar som är anslutna till Repet 2009 eller tidigare 
ska inte skicka in pappersblanketten utan fylla i uppgif-
terna direkt i programmet och därefter skriva ut en kopia, 
underteckna den och sända in. Närmare information om 
hur detta går till finns på blankettens förstasida.

Brita Karlsson
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Ansökningstider för bidrag
Missionskyrkan förmedlar dessa bidrag:

•	 församlingsbidrag. Ansökningar för 2011 ska vara 
distriktsföreståndaren tillhanda senast 1 maj

• 	för nybyggnation eller omfattande renovering  av kyrka. 
Församlingen kan få ett Nybyggarupprop eller del av 
ett sådant upprop

• 	för mindre renovering eller tillbyggnad. För dessa gäller 
anslag ur Lokalupprustningsfonden

• 	för pionjärsatsning. Också för dessa kan ett Nybyggar-
upprop utgå

• 	för församlingsplantering eller omstart av församling.

Bidrag kan fördelas från kyrkoavgiftens 10 % och Nybyg-
garupprop. Ansökningar för byggnationer och pion-
järsatsningar ska  sändas till Svenska Missionskyrkan, 
Bidragsdelegationen, Box 6302, 113 81 Stockholm senast  
1 januari, 1 maj eller 1 september.

Mer information och blanketter finns på Missionskyr-
kans hemsida www.missionskyrkan.se/bidrag. Obser-
vera att ansökningar för handikappanpassning sänds till  
SST, 172 99 Sundbyberg senast 31 januari.   

Ulla Marie Gunner

Övrigt

Dags för STIM-rapportering  
Nu är det dags att fylla i STIM-redovisningen för andra 
halvåret av 2009.

Med blanketten följer också ett informationsblad med 
uppgifter om vem som ska rapportera och hur man fyller i 
blanketten. Kopiera gärna blanketten inför redovisningen 
av nästa termins sång och musikframföranden. Rapporten 
ska skickas in två gånger per år, senast 31 januari och 30 
juni. Frågor besvaras av missionsavdelningens musiken-
het, 08-674 07 51.

Lena Wohlfeil

Bilagor: STIM-blanketter

Mer på hemsidan   
På Svenska Missionskyrkans hemsida, www.missionskyr-
kan.se, finns information om vad som är på gång inom 
samfundet. Under rubriken I Media finns länkar till nyhet 
om Svenska Missionskyrkan, distrikten, församlingarna 
och equmenia. Gå gärna in på sidan minst en gång i 
veckan eller gör Missionskyrkans sida till startsida i din 
webbläsare.

Tomas Lannfjäll



Bibelns dag
24 januari 2010

Konkreta tips 
Visa en kortfilm:
Bibelsällskapet har tagit fram ett par korta, informativa filmer att visa i gudstjänsten eller på 
annat sätt i samband med Bibelns dag. De finns tillgängliga på hemsidan från den 14/12.
1.	 Damma av Bibeln! Några minuters bibelinspiration och fakta om bibelspridning.  

Ca fem minuter lång.
2.	 HIV/Aids-hjälp på Bibelns grund. Bibelsällskapet samarbetar med andra bibelsällskap 

i projektet ”Good Samaritan” för att motverka spridning och stödja de drabbade.  
3 minuter. Gå in på hemsidan www.bibelsallskapet.se och ladda ner filmen direkt eller 
ring eller mejla till Bibelsällskapet, så skickar vi en DVD.

I gudstjänsten:
•	 Tänk genom vilka som får läsa bibeltexter i gudstjänsten. Låt många medverka och läs 

gärna flera texter direkt ur Bibeln.
•	 Läs upp kollektuppropet och förbered genom att kopiera fram stödblanketterna (som 

finns att skriva ut från hemsidan) och lägg i bänkarna eller dela ut vid utgången.

Bli stödförsamling
Ett naturligt steg för församlingen är att i och med Bibelns dag bli Stödförsamling för 
Bibelsällskapet. Stödförsamlingar bidrar med 1 500 kronor/år till det viktiga bibelarbetet. 
Ring eller mejla Bibelsällskapet så ordnar vi resten.

Kontakt
Svenska Bibelsällskapet	 info@bibeln.se		  www.bibeln.se
Box 1235			   Tel: 018-186330		  www.bibelsallskapet.se
75142 Uppsala		  Fax: 018-186331		  www.bibelbutiken.se

Beställ Bibelns dag-paket
I paketet ingår:
25 Tidningen Bibelns värld
25 Bibelläsning och Bön

Bibelns dag firas varje år en söndag i slutet av januari. Denna gång den 24 januari. Tan-
ken är att uppmärksamma den stora betydelse Bibeln har, både i Sverige och utomlands. 
Bibelsällskapets uppdrag är att stödja kyrkor och församlingar i arbetet att göra Bibeln 
känd och använd. För att klara detta uppdrag behöver vi dock stöd av enskilda och för-
samlingar. Bibelsällskapet är en ideell organisation med de svenska kyrkorna och samfun-
den som huvudmän, och en del av världens största bibelrörelse, United Bible Societies.

300 kr  
inkl frakt

namn/församling

adress

postadress

telefon

e-post
Ring, posta eller maila in din beställning. Önskas mer av något kan det självklart ordnas. 
Erbjudandet gäller till och med 2010-02-28. Reservation för slutförsäljning.

GÖR BIBELN KÄND OCH ANVÄND



Vill du bli ... Vill du bli ... 
diakon, missionär eller pastor?diakon, missionär eller pastor?

Öppet hus och Kallelsedagar – en chans att få veta merÖppet hus och Kallelsedagar – en chans att få veta mer
I mars/april varje år anordnas Öppet hus på THS och Lidingö folkhögskola. Då har du möjlighet att närvara 
på lektioner, känna in atmosfären och samtala med lärare, studenter/elever och samfundsrepresentanter. I 
direkt anslutning till Öppet hus inbjuder Missionskyrkan, Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och equmenia 
till Kallelsedagar med bibelstudier, seminarier, gudstjänst, förbön och lovsång. För närmare information, 
se www.kallelsedagar.se.

Adresser och informationAdresser och information
Via equmenias hemsida, www.equmenia.se, hittar du information om equmenias praktikantprogram, 
Lärjungaåret – Apg 29 och Våga tro-terminen, samt ungdomspedagogutbildningen. Här fi nns också länkar 
till Södra Vätterbygdens folkhögskola i Jönköping samt till Bibelfjäll i Hemavan.

Blankett för att ansöka om att bli diakon-, missionärs- eller pastorskandidat kan beställas hos 
Svenska Missionskyrkan, Antagningsnämnden, Box 6302, 113 81 Stockholm. Tfn 08-674 07 00. 
E-post: info@missionskyrkan.se. Hemsida www.missionskyrkan.se 

Blankett för att ansöka om att studera till diakon på Lidingö folkhögskola kan hämtas hem 
från skolans hemsida, www.lidingo.fhsk.se. Där fi nns mer information om skolan och utbildningen. 
Du som inte har tillgång till internet kan beställa en ansökningsblankett från: 
Lidingö folkhögskola, Kottlavägen 116, 181 41 Lidingö. Tfn 08-636 23 00. 

Blankett för att ansöka om att studera till pastor på Teologiska Högskolan Stockholm, kan hämtas 
hem från skolans hemsida, www.ths.se. Där fi nns mer information om skolan och utbildningen. 
Du som inte har tillgång till Internet kan beställa en ansökningsblankett från: 
THS, Åkeshovsvägen 29, 168 39 Bromma. Tfn 08-564 357 00.

FrågorFrågor
Har du frågor kring diakonens arbete och utbildning är du välkommen att höra av dig till 
Missionskyrkans diakonisekreterare Margareta Björn. Tfn 08-674 07 45. 
E-post: margareta.bjorn@missionskyrkan.se 

Har du frågor kring missionärens/missionsarbetarens arbete och utbildning är du välkommen 
att höra av dig till Missionskyrkans missionssekreterare Bertil Svensson. Tfn 08-674 07 42. 
E-post: bertil.svensson@missionskyrkan.se. 

Har du frågor kring pastorns arbete och utbildning är du välkommen att höra av dig till 
Missionskyrkans utbildningssekreterare Rune W Dahlén. Tfn 0730-48 27 48. 
E-post: rune.w.dahlen@missionskyrkan.se. Du kan också vända dig till handläggaren för 
medarbetarfrågor, Katarina Alsén. Tfn 08-674 07 47. E-post: katarina.alsen@missionskyrkan.se.

PastorPastor
Att vara pastor är att få sprida det glada budskapet om Jesus Kristus. Alla som tror har i uppgift att förmedla 
detta budskap. Men en pastor har en gedigen utbildning för att på heltid kunna ägna sig åt uppdraget i predikan 
och undervisning, samtal och sakrament. 

Predikanter och pastorer har alltid funnits inom Svenska Missionskyrkan. Att vara pastor är att gå in i något 
redan givet men också att vara med och bana nya vägar för evangeliet till vår tids människor. En pastor arbetar 
oftast i en församling men får också församlingens uppdrag att vara evangeliets röst i samhället.

Flera pastorer verkar idag inom något specialområde, t.ex. som sjukhuspastor, evangelist eller studentpastor. 
Huvudregeln är dock att alla en första period arbetar i församlingstjänst som ungdomspastor eller ”vanlig” pastor. 
Orsaken är att församlingen är kyrkans bas. Allt pastoralt arbete tar sin utgångspunkt i församlingen.

Du som vill bli pastor i Missionskyrkan ansöker om detta till en antagningsnämnd inom kyrkan. I samtal med 
representanter för antagningsnämnden prövas kallelse och lämplighet för uppgiften. Du är välkommen att ta 
kontakt för ett samtal, eller för att beställa blankett för ansökan. Adress hittar du på sista sidan.

Utbildning för att bli pastorUtbildning för att bli pastor
Utbildningen till pastor inom Missionskyrkan äger rum på Teologiska Högskolan Stockholm (THS). Det 
är en högskola med Svenska Baptistsamfundet, Metodistkyrkan i Sverige och Svenska Missionskyrkan som 
huvudmän, och den har en öppen ekumenisk inriktning. Utbildningen är fyraårig (240 högskolepoäng) och 
inkluderar en teologie kandidat-examen som kan vara till nytta även i andra yrken. Du som ännu inte är säker 
på din kallelse kan ändå studera vid THS.

Vid sidan av poänggivande studier på THS fi nns gudstjänster, andakter och andlig vägledning. Som blivande 
pastor får du öva dig i att predika och leda olika förrättningar och får en kvalifi cerad utbildning i bland annat 
röst- och talvård. I en samtalsserie på cirka 15 samtal hos en själavårdare/terapeut får du hjälp att lära känna 
dig själv och bli en bättre själavårdare. Pastorskandidaterna samlas till särskilda programkvällar och helger 
med gemenskap, samtal och bön. Du har även en församlingsanställd pastor som mentor.



Det fi nns alltid behov Det fi nns alltid behov 
av nya medarbetare!av nya medarbetare!
Har du någon gång funderat på att bli diakon, missionär 
eller pastor? Det fi nns alltid behov av nya medarbetare 
i Svenska Missionskyrkan. 

En del tror att kallelsen måste vara exklusiv och 
färgsprakande. Men för de fl esta är det nog mer en inre 
övertygelse som växer sig starkare med åren. Ibland får 
man ta steg i tro för att undersöka om kallelsen bär.

Ett sådant steg kan vara att hjälpa till med andakter och 
undervisning i den egna  hemförsamlingen. Ett nästa 
steg kan vara att läsa ett år på Bibellinjen vid Södra 
Vätterbygdens folkhögskola, Ungdomspedagogutbildningen 
på Lidingö folkhögskola, Bibelfjäll i Hemavan eller 
Lärjungaåret vid Karlskoga folkhögskola. Andra steg 
på vägen kan vara att arbeta i kyrkan som anställd 
ungdomsledare eller som praktikant i Sverige eller 
något annat land.

I den här broschyren vill vi berätta om vad de olika yrkena 
innebär, vilken utbildning du behöver, var du kan få mer 
information och hur du anmäler ditt intresse. 

Missionär/missionsarbetareMissionär/missionsarbetare
Missionärens uppgift är gränsöverskridande för att, i ord och handling, dela budskapet om Jesus Kristus. 
Sändandet av missionärer var en av Svenska Missionskyrkans första och viktigaste uppgifter. Som en följd 
av missionärernas arbete bildades församlingar och livskraftiga systerkyrkor på olika håll i världen.

Det internationella missionsarbetet präglas idag mer av ömsesidighet och samarbete än under pionjärtiden. 
Men även nu behövs missionärer för arbete som pastorer, själavårdare, ungdomsledare, lärare, administratörer, 
inom hälsovård och praktiskt arbete av olika slag. Oavsett vad arbetsuppgiften är så är den till systerkyrkors 
och samarbetsorganisationers tjänst för att fullgöra det gränsöverskridande uppdraget som getts åt den 
kristna församlingen. I missionärens uppdrag ingår även att föra hem erfarenheter till arbetet i Sverige.

I samtal med ansvariga personer på Svenska Missionskyrkans missionsavdelning prövas kallelsen och 
lämpligheten för uppgiften. Den kan gälla både en tidsbegränsad tjänst i en särskild uppgift som missionsarbetare 
och viljan att gå in i en längre tjänst som missionär. För information om möjligheter till missionsarbete, 
kontakta Missionskyrkans internationella missionssekreterare. Adress hittar du på sista sidan.

Utbildning för att bli missionär/missionsarbetareUtbildning för att bli missionär/missionsarbetare
Innan man kan bli avskild till tjänst som missionär är det vanligt att man först har en yrkesutbildning 
och någon erfarenhet av arbete utomlands. Både Missionskyrkan och equmenia erbjuder möjligheter till 
volontärsarbete eller praktik under en kortare tid. Kunskaper i det aktuella landets språk och kultur är 
nödvändigt. 

Utbildning till missionär erbjuds genom individuellt utformade program i samarbete med Teologiska 
högskolan Stockholm och Svenska Missionskyrkans Utbildningscentrum, Lidingö. 

equmenia skickar praktikanter för tjänst i någon systerkyrka/samarbetsorganisation under 6–8 månader med 
en inledande kurs på några veckor. Kontakta equmenias internationella koordinator för mer information. 
Möjlighet till en kortare tids praktikantarbete ges också via Södra Vätterbygdens folkhögskola. 

På Lidingö folkhögskola ges MUL-kursen, Mission Utveckling Lärande, som är en terminskurs med 
grundläggande missions- och biståndskunskap samt en studieresa på fem veckor.

Lärjungaåret är en ettårig kurs med två terminslånga delkurser. Dels Apg 29 som är en lärjungaskola som ger 
teoretisk utbildning och praktisk tjänst tillsammans med deltagare från andra länder som Ecuador, Spanien, 
Indien m.fl . Dels Våga tro som är en pionjärinriktad utbildning i Sverige med undervisning, handledning 
och praktiskt arbete i församlingsplantering.

Ekumeniska kortkurser ges även i Svenska Missionsrådets regi för blivande missionsarbetare, samt som 
fortbildningstillfällen för hemmavarande missionsarbetare.

DiakonDiakon 
Att vara diakon är att vara med och göra Guds kärlek synlig här på jorden. Denna 
kärlek tar sig många uttryck men den vill möta människors utsatthet med respekt, 
omtanke och solidaritet. Att vara diakon innebär att du är en röst för de utsatta i 
kyrka och samhälle och synliggör orättvisor och förtryck både på ett strukturellt och 
personligt plan. Diakonin är hela församlingens ansvar. Därför är diakonens uppdrag 
också att synliggöra dessa frågor i församlingen.

Som diakon kan du arbeta med alla åldrar i församlingens traditionella verksamhet 
men också i samverkan med kommun, ideella organisationer, skola, socialtjänst, 
kriminalvård, sjukvård etc. 

Du som vill bli diakon i Svenska Missionskyrkan ansöker om detta till en 
antagningsnämnd inom kyrkan. I samtal med representanter för antagningsnämnden 
prövas kallelse och lämplighet för uppgiften. Du är välkommen att ta kontakt för ett 
samtal, eller för att beställa blankett för ansökan. Adress hittar du på sista sidan.

Utbildning för att bli diakonUtbildning för att bli diakon
För att bli diakon krävs en grundläggande socialt eller pedagogiskt inriktad utbildning 
eller en utbildning inom något vårdyrke, samt en diakonal påbyggnadsutbildning 
vid Lidingö folkhögskola. Sökande utan grundläggande utbildning men med lång 
yrkeserfarenhet kan också efter särskild prövning och eventuella kompletterande 
studier antas till denna påbyggnadsutbildning.

Lidingö folkhögskola erbjuder dessutom en fl erårig utbildningsväg till diakonal tjänst 
som innefattar tvåårig fritidsledarutbildning och diakonal påbyggnadsutbildning. 
Möjlighet fi nns även att läsa ungdomspedagogutbildningen och delar av 
fritidsledarlinjen innan den diakonala påbyggnadskursen.

Den diakonala påbyggnadsutbildningen har en karitativ och pedagogisk inriktning 
och ger ett fördjupat studium av församling, samhälle, diakonal teologi, själavård, 
beteendevetenskap och socialpedagogik. Du får genom dessa ämnen pedagogiska 
verktyg till att arbeta med människors livsfrågor i församling och samhälle. Kursen 
läses på halvfart under två år.



Information angående STIM-redovisning 
 
På bifogad blankett sker redovisning av alla musikframföranden där församlingen har varit 
huvudarrangör under den angivna tidsperioden högst upp på blankettens framsida.  
I avtalet mellan Svenska Missionskyrkan och STIM betalar Missionskyrkan ett schablonbelopp för 
tillställningar med högst 500 besökare/åhörare. För att STIM ska kunna fördela dessa pengar till rätt 
upphovsman bör även blankettsidan med rubriken Intern redovisning fyllas i och en 
repertoarförteckning bifogas.  
Vid tillställningar med fler än 500 besökare/åhörare kommer huvudarrangören att faktureras en 
ersättning som STIM sedan betalar till rätt upphovsman.  
Tips: Ta för vana att fylla i blanketten så fort som ett evenemang har skett. 
 
Vem ska rapportera?  Den som är huvudarrangör för tillställningen. 

När rapporterar man?  Senast 31 januari (nästa rapport sista juni). 

När behöver man inte rapportera? Om församlingen inte är huvudarrangör (t.ex. om  
                        studieförbundet Bilda har varit arrangör). 
   Gudstjänster ska inte rapporteras. 

Vid uthyrning av lokal:  Bifoga lista på arrangemang, arrangör (namn och  
   adress) och datum. (Detta för att församlingen  
                                                         inte själv skall faktureras!) 
 
Blankettinformation: 
Offentliga framföranden av sång/musik över 500 besökare/åhörare: 
• Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit huvudarrangör. 
• Var noga med att fylla i vilken artist/vilka artister som medverkat. 
• Kolumnen ”STIM-ers” fylls i av Svenska Missionskyrkan.  
• Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
• Glöm inte att skriva under blanketten. 
 
Offentliga framföranden av sång/musik med högst 500 besökare/åhörare: 
• Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit huvudarrangör. 
• Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
• Glöm inte att fylla i namn och adress på framsidan av blanketten samt skriva under. 
 
När ska blanketten skickas tillbaka? Senast den 31 januari (för andra halvåret) alt.  
   sista juni (för första halvåret). 
 
V.g. skicka blanketten till:  Svenska Missionskyrkan, musikenheten  
 Box 6302, 113 81  STOCKHOLM 
 
Ev. frågor kan ställas till musikkonsulent Lena Wohlfeil, 08-674 07 51. 
STIM-avtalet kan beställas genom Ingrid Eek, 08-674 07 56. 



REDOVISNING Svenska Missionskyrkan 
STIM-ERSÄTTNING 

Kundnr 59028 

För period � januari–juni � juli–december  år:_______  Avtalsnr 79371 

 

 
Anordnare (församling): 
 
Adress: 
 
Uppgiftslämnarens namn: 
 
Telefon dagtid: 

  
Telefax: 

 
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK över 500 deltagare  
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-pris  Antal besökare Biljett-brutto-intäkt STIM-ers 

(fylls i av Sv. 
Missionskyrkan) 

Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, 
Nirå, 

Gospelkören Mora 0 25 - 80 � 
   75 200 12 000 225 � 

   150 135 16 200  � 

050502    - ” -  Frisångarna - 1 500  5 338 � 

 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-

pris 
Antal 
besökare 
(minst 
500) 

Biljett-
brutto-
intäkt 

STIM-
ersättn 
(fylls i av 
Sv.Missions-
kyrkan) 

Kryssa i om 
repertoar- 
förteckning 
bifogas 

       � 
       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

       � 

OBS! Fylls i av Svenska Missionskyrkan 
 

Summa:  

 
Riktigheten av redovisningen intygas:    Skickas till: 
     Svenska Missionskyrkans musikenhet 
     Box 6302 
____________ ___________________________________  113 81  STOCKHOLM 
Datum Namnunderskrift   OBS! Ej direkt till STIM 



INTERN redovisning 
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK max 500 deltagare 
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
 
 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist  Biljett-pris  Antal besökare Biljett-brutto-

intäkt 
Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, Nirå, Gospelkören Mora 0 25 - � 
   75 200 12 000 � 
   150 135 16 200 � 
050502    - ” -  Frisjungarna - 1 500  � 

 
 
 
Datum 

 
Lokal & ort 

 
Artist 

 
Biljett
pris  

 
Antal 
besökare

Biljett-
brutto-
intäkt 

 
STIM-

ers 

Kryssa om 
repertoar-
förteckn. 
bifogas 

      0 � 

      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
      0 � 
 
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
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